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Сестре Пјухтицког манастира упутиле су апел
естонском парламенту у вези са предложеним
изменама и допунама Закона о Црквама
и парохијама

Сектор за информисање ОСЦП-а, 11.02.2025. На сајту Пјухтицког женског манастира налази
се текст отвореног писма игуманије Филарете (Калачеве) и сестара манастира упућеног
Парламенту Републике Естоније у вези са плановима да се помоћу Закона о Црквама и
парохијама манастир примора да промени надлежност или да се ликвидира. У писму стоји: 

Поштовани министри, уважени председниче парламента, уважени народни посланици,

Обраћамо вам се након читања нацрта закона о изменама и допунама Закона о црквама и
парохијама Републике Естоније. 



Разумемо сврху предлога закона – натерати ЕПЦ МП да промени надлежност и пређе под
заштиту Цариграда. Нико није чуо наша бројна објашњења да манастир не може
самоиницијативно да покрене и одбије јурисдикцију. 

Правном страном документа баве се адвокати. Ми, прости монаси, никада нисмо били неискрени
према онима који су на власти, а сада и вама и друштву говоримо исто – у положају у којем смо се
нашли ми смо поштени и пред Богом и пред људима. 

Манастир се 90-их година потпуно одрекао сваке имовине, бескомпромисно и без потраживања,
дајући све држави зарад духовне везе са Мајчинском Црквом. Увек испуњавамо услове тада
закљученог уговора. 

Ви, без сумње, одлично разумете да усвајањем измена и допуна Закона стављате манастир ван
Закона, дајући му само две могућности – или промену надлежности или принудну ликвидацију, те
одлично разумете да својим поступцима фактички затварате манастир. Да ли заиста желите да
уђете у историју као парламентарци који су насилно прекинули постојање чувеног естонског
Православног женског манастира у трајању од преко сто година? 

Не може да нас не зачуди став државе, која одговорност за садашње стање пребацује на
житеље манастира, чинећи нас одговорним за одлуке политичара. Напустили смо свет, далеко смо
од политичких проблема, живимо ван политике служећи Богу молитвом и радом, а опет нас
буквално увлаче у политику и оптужују да не желимо да се упуштамо у дијалог. 

Подсећамо на причу о многострадалном Јову из Старог Завета, који је живео праведно пред
Богом, и Господ га је волео, али је непријатељ рода људског, завидевши, почео да говори да је
Јов праведан само зато што га је Бог волео и дао му све. Ако изгуби све, хулиће на Бога. Зато је
Господ дао ђаволу моћ да ради са Јовом шта год хоће, уз један услов – да не дира његову душу.
Душа припада само Богу. Размислите о томе... 

Иницијатори предлога закона нас терају да починимо канонски злочин, позивајући се на то да
наводно покушавају да заштите манастир од проблема. Одговорићемо речима старог мудраца
Сократа: „Платон ми је пријатељ, али ми је ИСТИНА дража.“ 

На све неистине о нашем Светом и љубљеном манастиру ми, житељи манастира, понизно
одговарамо: БОГ вам је СУДИЈА!... 



 С поштовањем, 

  Игуманија Филарета са сестрама

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92874/
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